
*Disclaimer: The information contained in this document should be viewed 
as information only.  Not all 273 people who attended the Summit  
responded to each electronic voting question. This document indicates the 
total number of responses for each question. 
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Question 1:  Which Sectors were represented 
at the November Summit

Business / Corporations

Community Based Organizations / Not for
Profit
Education

Faith Based Organizations

Government

Health and Human Services

Individual / Community Member

Public Safety

Transportation

A total of 109 participants responded to this question.



** Cumulative responses do not add up to 100% since respondents were allowed to select multiple regions
A total of 157 participants responded to this question.
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Question 2:  Percentage of organizations that feel that 
they help in a specific region

Central Valley

Eastern Valley

High Desert

Morongo Basin / South Desert

Mountain Communities

Western Valley

All Regions ‐ Countywide

Outside of San Bernardino County Area
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Specific Age Groups**

Question 3:  Percentage of organizations that feel that 
they help with that specific age group

Infants (0‐5)

Children (6‐12)

Teens (13‐19)

Young Adults (20‐35)

Adult (36‐59)

Older Adult (60‐84)

Senior (85+)

All of the Above

** Cumulative responses do not add up to 100% since respondents were allowed to select multiple age groups;
A total of 161 participants responded to this question.
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Question 4:  Attendance of Previous 
Community Vital Signs Meetings 

Attended More than One Vital Signs Meeting

Attended the Community Stakeholder
Meeting

Attended a District Engagement Meeting

Attended a Small Engagement Meeting

Did Not Attend Any of the Meetings

** Cumulative responses do not add up to 100% since respondents were allowed to select multiple age groups;
A total of 172 participants responded to this question.
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Question 4:  Attendance of Previous
Community Vital Signs Meetings by Sector

Business / Corporations

Community Based / Non Profit

Education

Faith Based Organizations

Government

Health/Human Services

Individual / Community Member

Public Safety

Transportation
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Question 4:  Attendance of Previous 
Community Vital Signs Meetings by Sector

Business / Corporations

Community Based / Non Profit

Education

Faith Based Organizations

Government

Health/Human Services

Transportation
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Percentage of Organizations that feel that they could make a major impact in this specific sector**

Question 5:  Percentage of organizations that feel that 
they could make an impact given the needs of the aging.

Education / Health Promotion

Funding / Personnel / Resources

Join the Regional Aging Collab

Policy or System Recommendations

Provide Technical Assistance

** Cumulative responses do not add up to 100% since respondents were allowed to select multiple sectors in which they may impact;
A total of 168 participants responded to this question.
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Question 6:  Which option best describes how your 
organization is working together with stakeholders from 

other sectors to improve health outcomes?
By Sector

Transportation

Public Safety

Individual / Community Member

Health/Human Services

Government

Faith Based Organizations

Education

Community Based / Non Profit

Business / Corporations

A total of 169 participants responded to this question.
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Question 6:  Total number of organizations that stated 
they were working together with stakeholders from 

other sectors through contractual/fiscal relationships to 
improve health outcomes, By Sector

Health/Human Services

Government

Community Based / Non Profit

A total of 6 participants responded with this answer



0

5

10

15

20

25

30

35

40

Member of a Collaborative, Coalition or Association

1

9

5

3

6

12

Ra
w
 N
um

be
r o

f P
ar
tic
ip
an

ts
Question 6:  Total number of organizations that stated 
they were working together with stakeholders from 
other sectors through collaborative, coalitions or 

associations to improve health outcomes, By Sector

Health/Human Services

Government

Faith Based Organizations

Education

Community Based / Non Profit

Business / Corporations

A total of 36 participants responded with this answer
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Question 6:  Total number of organizations that stated 
they were working together with stakeholders from 
other sectors through the sharing of information to 

improve health outcomes, By Sector

Transportation

Public Safety

Individual / Community Member

Health/Human Services

Government

Faith Based Organizations

Education

Community Based / Non Profit

Business / Corporations

Sharing of Information

A total of 44 participants responded with this answer
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Question 6:  Total number of organizations that stated 

they were not currently working together with 
stakeholders from other sectors to improve health 

outcomes, By Sector

Transportation

Individual / Community Member

Health/Human Services

Government

Education

Community Based / Non Profit

Business / Corporations

A total of 7 participants responded with this answer
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Question 7:  Can your sector or group address the 
priority areas that were identified during this summit by 

the community?

Yes

Not Sure

A total of 172 participants responded to this question.
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Question 8:  Which health components are critical in 
improving educational attainment?

Asthma

Built Environment

Family Dynamics

Mental Health

Nutrition / Diet

Oral Health

Physical Activity or Lack of

Prenatal

This question applies to all participants that partook in the summit
A total of 177 participants responded to this question.
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Question 8:  The Community Based / Non Profit Sector:
Which health components affect educational 

attainment?

Built Environment

Family Dynamics

Mental health

Nutrition/Diet

Physical Activity or lack of

Prental

A total of 23 participants responded to this question from the Community Based / Non Profit Sector.



22%

21%

4%14%

18%

21%

Question 8:  Health / Human Services Sector
Which health components affect educational 

attainment?

Built Environment

Family Dynamics

Mental Health

Oral Health

Physical Activity or lack of

Prenatal

A total of 28 participants responded to this question from the Health / Human Services Sector.
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Question 8:  The Government Sector:
Which health components affect educational attainment?

Family Dynamics

Nutrition / Diet

Physical Activity or Lack Of

Prenatal

A total of 14 participants responded to this question from the Government Sector.
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Question 9:  Do you think your organization could help 
address one of the critical health components in 

improving educational attainment?

Yes

Not Sure

A total of 172 participants responded to this question.
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Question 10:  Percent of organizations that feel that a 
specific factor has the biggest impact on accessing health 

services for San Bernardino County residents?

Affordability

Cant get an appointment

Disability

Education about health insurance coverage

Getting or affording the time off from work

Language barrier

Stigma / Fear of negative judgement

Transportation

A total of 166 participants responded to this question.
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Question 11:  Percentage of how each organization feels 
they can help with the inability to physically access care 

for those 60 years and older

Fund transportation systems

Help provide transportation services

Help with the planning of the transportation
routes and resources

Provide Staff support needed to help elderly
get to their care facility

Support policies to make transportation more
accessible to the elderly

A total of 163 participants responded to this question.
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Question 12: Percentage of how each organization feels 
they can collaborate on dental care for the aging adult 

population.

Education / Health Promotion

Funding / Personnel / Resources

Join the regional aging collaborative

Policy or System Recommendations

Provide Technical Assistance

Supproting Mobile Dental Clinics

Volunteering to reach out to the aging adult
residents

A total of 159 participants responded to this question.
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Question 13: Percentage of how each organization sees 
themselves being able to contribute to addressing the 

issue of heart disease for adults in our county

Education / Health Promotion

Funding / Personnel / Resources

Join the regional aging collaborative

Policy or System Recommendations

Provide Technical Assistance

Supproting Mobile medical or screening
clinics

A total of 168 participants responded to this question.
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Specific programs that support a culture of well living**

Question 14:  Percent of organizations that have specific 
programs or services that support a culture of living well 

and making healthy choices

Education / Training

Environment

Funding

Incentives

Policy / Planning

Programs

Time

None of the above

** Cumulative responses do not add up to 100% since respondents were allowed to select multiple sectors in which they offer programs;
A total of 168 participants responded to this question.
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Health issues that greatly impact the workforce

Question 15:  Percentage of respondents that feel that a 
specific health issue has greatly impacted their 

workforce

Diabetes

Heart Disease

Obesity

Mental Health

Shortage of health professionals

Tobacco use / alcohol use / other risky behaviors

** Cumulative responses do not add up to 100% since respondents were allowed to select multiple health issues;
A total of 114 participants responded to this question.
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Question 16:  Percentage of how each organization feels 
they can increase access to healthy foods for those 60 

years and older  

Education / health promotion

funding / material resources for aging adult
feeding programs

organize healthy food markets in one or more
locations

policy or system recommendations and
support

provide low expense or free locations for
food distrib

provide raw food and/or consumables

provide technical assistance

Volunteering to providing human resources to
reach out to the aging adult population

A total of 99 participants responded to this question.


